

## “家门口”就业呈稳步增长态势

## 今年超万名农民工留在家乡务工

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 朱兴茂)据市人社局初步统计,今年,全市留在家乡务工的农民工将超过1万人,安庆籍在外务工人员选择“家门口”就业呈现出稳步增长的良好态势。

近年来,我市各级人社部门充分利用“双招双引”“内搭平台、外联老乡”等成果,扩岗位、搭平台、稳就业多措并举,落实落细各项就业服务,优化人力资源供需匹配对接。今年春节前,市人社局组织开展了2024年春季企业用工需求调查,调查样本覆盖全市重大项目、重点园区、重点产业链供应链企业,共归集用工企业588家,就业岗位2.1万个。印制完成《2024年春季服务企业用工岗位信息表》,

在火车站、集市、大型商超等人员流动密集处发放,并通过多个新媒体平台对外发布。

同时,组织开展农民工春节返乡及节后返岗情况动态监测和就业需求调查,在精准摸排在外务工人员就业需求的基础上,密集开展招聘对接活动,结合春风行动专项活动,畅通现场、网络、等求职招聘渠道,分类推出大而全、专而精、小而美的招聘活动,轮番组织乡镇、村居广大务工人员求职应聘,呈现出线上线下齐上阵,天天有招聘、送岗到身边,招聘活动不停歇、“7×24小时”服务不间断的良好局面,让广大返乡人员真实感受到留宜就业“家里人”提供的更加贴心、暖心周到的服务。

近年来,我市先后启动就业

加“邮”、好“岗”进村入户行动,通过邮政快递将企业用工信息投放到全市1500多个村居和144个邮政网点;组建招工小分队,结合“村晚”、送戏下乡等特色演出活动,开展“招工大篷车乡镇行”活动,深入乡村送岗位上门,帮助企业招工,引导返乡务工人员留宜就业。

春节前,全市各级人社部门积极主动发布致安庆籍在外务工人员的一封信,开展“接您回家”点对点接送务工人员返乡活动;在高速公路出口、火车站出站口设立“暖心驿站”,为返乡人员提供服务,发放企业招聘信息;与移动通信运营商合作,推送招工宣传短信30万条,助力农民工就地、就近就业,助推本地企业全力冲刺“开门红”。

## 海关释放政策红利

减免税600余万元

## 外贸企业扩产添“动力”

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 龚菲菲)3月5日,经安庆海关审核确认,北京锐业制药(潜山)有限公司一批价值近6000万元的减免税设备顺利通关放行。

安庆海关紧盯地方重大项目建设情况,关注企业诉求,全程跟踪服务,指导企业用好税收优惠政策;优化减免税审核确认,“一对一”做好前期专业指导,简化单证和作业手续,实行预审作业模式压缩审核时效;落实通关便利化政策,推动汇总征税、“一保多用”等措施应用,促进企业进口货物通关提速。近年来,安庆海关共为全市企业、事业单位减免税收600余万元。

潜山锐业制药投资建设的粉液双室袋输液生产基地项目是潜山市重点招商引资项目,去年2月投产。为满足日益增长的市场需求,企业决定扩大产能,追加二期项目投资建设,从国外引进2条生产线,总投资3.8亿元,预计年总产量达7000万袋。

“海关主动作为、服务贴心,全流程跟进指导我们快速办理减免税手续,解决了设备急需投产的燃眉之急,税款减免给我们节省了一大笔资金。”潜山锐业制药公司副总兼项目负责人杨国红表示,这是企业投资建设以来办理的第二批进口设备减免税业务,截至目前,安庆海关已为企业累计减免税款近千万元。

## 专利侵权纠纷行政裁决案件

办理联络员制度建立

11名执法人员已上岗

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 方世平)记者从市市场监管局获悉,今年我市建立专利侵权纠纷行政裁决案件办理联络员制度。经各县(市、区)市场监管局遴选推荐,近日,由11名执法人员组成的专利侵权纠纷行政裁决案件办理联络员已到岗到位。

建立专利侵权纠纷行政裁决案件办理联络员制度,旨在进一步提升县级知识产权管理部门专利侵权纠纷行政裁决能力,形成专利侵权纠纷行政裁决办案人员“传帮带”的良好格局,打造一支专业化、高水平的专利侵权纠纷行政裁决办案队伍。

为确保联络员制度落地见效,市市场监管局下发了《关于建立安庆市专利侵权纠纷行政裁决案件办理联络员制度的通知》,要求各县(市、区)明确专人负责专利侵权纠纷行政裁决案件办理有关工作。该通知同时对联络员市场监管行政执法资格,以及联络员岗位职责,参加专利侵权纠纷行政裁决案件业务培训和学习活动等,提出了明确要求。

3月6日,望江县赛口镇南畝村百岁老人陈凤秀家中,老人和医护人员聊天。当天,该镇医护人员和党员志愿者为老人进行健康体检。

目前,赛口镇在世90岁以上老人有160人。多年来,该镇大力弘扬尊老、爱老、敬老风尚,每年定期组织医护人员和志愿者上门体检,守护高龄老人健康。

全媒体记者 黄有安  
通讯员 陈娅 摄



## 新春记者行

## 首个房地产“白名单”项目融资落地

本报讯(全媒体记者 江露露 通讯员 郑秋韵)记者从市住建局获悉,3月5日,经建行安徽省分行信贷审批会议研究,同意安庆市深安投资发展有限公司房地产开发贷款2.2亿元,期限3年,专项用于安庆市第一批房地产“白名单”项目——安庆谐水湾三期项目的开发建设。该项目成为我市经房地产融资协调机制推送的首笔授信审批通过的融资贷款项目,也意味着房地产融资协调机制在我市迅速落地见效。

建立房地产融资协调机制,是为了因城施策用好政策工具箱,更加精准支持房地产项目合理融资需求,促进房地产市场平稳健康发展。不久前,住房城乡建设部和金融监管总局联合印发《关于建立城市房地产融资协调机制的通知》,提出一视同仁满足不同所有制房地产

企业合理融资需求,支持在建房地产项目正常建设,维护广大购房人的合法权益,同时要求各地建立房地产融资协调机制,以项目为对象,确定可以给予融资支持的房地产项目“白名单”名单,搭建政、银、企沟通平台,协调解决房地产融资中存在的困难和问题,精准有效支持合理融资需求。

住建部、金融监管总局召开城市房地产融资协调机制部署会后,市住建局、国家金融监管总局安庆监管分局迅速抓好工作落实,2月22日,市政府召开专题会议研究建立了安庆市房地产融资协调机制,筛选确定了第一批房地产“白名单”项目5个,分别为安庆春江明月、安庆万达广场、安庆丰大宜康府、安庆谐水湾三期、望湖揽胜,融资需求13.75亿元。

据市住建局相关负责人表

示,房地产开发项目纳入“白名单”后,将通过房地产融资协调机制,指导项目“白名单”企业和主融资金融机构,积极推动项目融资。对正常开发建设、抵押物充足、资产负债合理、还款来源有保障的项目,建立授信绿色通道,优化审批流程、缩短审批时限,积极满足合理融资需求;对开发建设暂时遇到困难但资金基本能够平衡的项目,不盲目抽贷、断贷、压贷,通过存量贷款展期、调整还款安排、新增贷款等方式予以支持。这对有效满足房地产项目合理融资需求,提振市场信心将发挥积极作用。

目前,市住建局、国家金融监管总局安庆监管分局正在对全市在建房地产开发项目融资需求进行摸排,将按照“成熟一个、推送一个”的要求,力争尽快筛选确定第二批房地产“白名单”项目。